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28. mart 2012. 

 

Povodom Uredbe od 22.3.2012. kojom je Vlada suspendovala izvršenje 

pravnosnažnih i izvršnih sudskih odluka kojima je društvenim preduzećima 

naloženo da isplate radnicima potraživanja iz radnih odnosa, Društvo sudija 

Srbije izdaje  

 

 

S A O P Š T E NJ E 
 

Vladina Uredba od 22.marta 2012 je protivustavni akt. Njome se 

onemogućava funkcionisanje Srbije kao pravne države, koja treba da počiva 

na podeli vlasti između zakonodavne, izvršne i sudske i na nezavisnosti 

sudske vlasti. Ovom Uredom krše se i ustavna prava radnika privatizovanih 

društvenih preduzeća na rad, na zdravstveno i socijalno osiguranje i na 

pravično suđenje, koja su osnovna ljudska prava garantovana Ustavom i 

opšteprihvaćenim međunarodnim pravilima. 

 

Društvo sudija Srbije ukazuje da i Sud u Strazburu proglašava da je 

neizvršavanje od strane Srbije pravnosnažnih i izvršnih sudskih odluka 

donetih u korist radnika „dobro ustanovljena sudska praksa“, zbog čega je u 

takvim slučajevima predlažio zaključenje poravnanja. Prema tekstu 

poravnanja koje je predlažio Sud u Strazburu, od države Srbije zahteva se da 

plati nematerijalnu štetu zbog dužine postupka izvršenja, materijalnu štetu i 

troškove dosuđene presudama domaćih sudova. 

 

Umesto toga, Vlada je  22.3.2012 donela Uredbu kojom je propisala 

postupak -  „način i rok evidentiranja dospelih neizmirenih obaveza 

društvenih preduzeća po izvršnim presudama za potraživanja iz radnih 

odnosa“ čime je, praktično na neodređeno vreme, suspendovala izvršenja 

pravnosnažnih i izvršnih sudskih odluka. 

 

Društvo sudija podseća da i Ustav i Evropska konvencija zabranjuju da 

država vrši zloupotrebu garantovanih prava, i da Evropska konvencija 

isključuje druge načine za rešavanje sporova osim onih propisanih 

Konvencijom, a takav nedozvoljeni način svakako je i navedena Uredba. 

 

Umesto da lomi pravni poredak, ako već želi da spašava preduzeća 

koja su u privatizaciji kupljena sa aktivom, ali i sa svim dugovima, država 

treba da osmisli odgovarajući pravni put za to, koji postoji. 

 


